

“双11”来临，线上电商和线下商场再掀购物狂潮，各种促销活动目不暇接，消费者们已经开启“狂热”模式，而信用卡消费成为当前备受网购者追捧的方式。日前，不少金融机构携手淘宝等电商平台推出淘宝信用卡，让消费者在购物的同时还可以获得多倍的积分奖励。同时，电商机构也不甘落后，先后推出多种赊账工具，如阿里的“花呗”、京东的“白条”等，成为消费者新的选择。

银行推淘宝信用卡享积分

由于网购是通过第三方支付渠道刷卡，第三方支付交给银行的刷卡手续费只有0.05%，费率接近零，因此银行没有积分回馈持卡人。网购的兴起，让金融机构纷纷打起了电商的主意。最近，不少银行为了吸引客户，推出与淘宝网合作的联名卡，这种联名卡刷卡能享受到积分优惠，成了不少银行信用卡中心吸引客户的新选择。

兴业银行最近就与淘宝网携手推出兴业银行淘宝网联名信用卡，消费者在淘宝上购物付款时，除了能使用信用卡快捷支付方式完成交易外，还能即享信用卡的积分奖励，按照消费1元积1分的原则，每月获赠信用卡积分上限为20000分。而且消费者获赠的信用卡积分还能在网上商城里换取礼品，或者直接用于抵扣购物金额，抵扣的标准为500信用卡积分抵扣1元人民币。

中国银行也联手淘宝和支付宝共同推出了联名信用卡，消费者将名下信用卡及支付宝账户签约绑定后，无需通过网上银行就可直接登录支付宝账户、凭支付宝支付密码，即可从绑定的信用卡进行支付的功能。而且中银淘宝信用卡持卡人可直接升级为淘宝钻石vip会员，可在淘宝网数万精品商家千万商品中享受特别折扣优惠。持卡人每3个月内只要有任一成功支付宝交易，即可将淘宝vip钻石卡自动续期3个月。

据了解，中银淘宝信用卡持卡人在超市、商场、餐饮等实体商户刷卡，获得的信用卡积分还可转为支付宝积分，积分同样可以用于兑换礼品，还可以选择将积分换领支付宝购物券、数码家电、虚拟点卡、户外运动等多种礼品。

此外，平安银行、中信银行、广发银行等股份制银行也都推出了可积分的淘宝网联名信用卡，积分除了能换礼品和抵扣网购金额外，还能在实体商户享受刷卡福利，如中信银行i白金信用卡的持卡人通过网络交易可获得双倍积分，还可享受指定电影院五折购买imax电影票；用广发银行淘宝联名信用卡在指定商户刷卡消费可享受买一赠一或半价的优惠等。

值得注意的是，由于很多银行并没有将网上消费计入免年费消费次数，持卡人还需留意一下卡片的协议，免得赚了积分，损失了年费。

花呗京东白条挨个登场

“目前，‘双十一’等网购狂欢节越来越多，许多市民习惯于足不出户，在网上刷信用卡购物，银行肯定也会考虑市民这样的消费需求。”某商业银行工作人员郑小姐表示，目前网购支付方式便捷，几乎所有的银行信用卡都可在网上使用，其中网购有积分或返现优惠的信用卡能让持卡人充分享受信用卡所带来的好处，开源节流，十分适合网购一族办理。

虽然说淘宝联名信用卡可以获得这么多积分福利，但在“双十一”期间，淘宝信用卡在市场的流通量相比普通信用卡依旧偏小。“其实，淘宝信用卡只不过是借着淘宝的噱头开设的信用卡，功能上最大的差别就是可以参与积分，但这种积分就跟超市里的购物积分一样，优惠额度很小，作用不大。”网购达人王女士说，虽然自己经常在淘宝网上用信用卡购物，但并没有办联名信用卡的打算。

“淘宝信用卡在市场的流通量依旧不大，部分选择联名卡的消费者也不是看中其积分奖励。”有银行人士告诉记者，部分在网点申请信用卡的客户就表示，淘宝信用卡与普通卡功能相似，奖励的积分可以忽略不计。“当前淘宝信用卡因为推广力度不大，且与普通信用卡功能相似，导致市场办理量有限。”

同时，淘宝信用卡现在还有来自阿里的“花呗”、京东的“白条”等赊账式消费的冲击。以“花呗”为例，由于可以获得免息的还款时间为确认收货下个月的10日。在特定的原因下，不管是消费者延迟确认收货还是一些其他情况，消费者可能就会多享受一个月的免息期。“‘花呗’、‘白条’等互联网平台消费模式的热捧，也一定程度冲击了淘宝信用卡，使其受众并不大。”

此外，银行工作人员还建议道，目前市面上信用卡的种类非常多，消费者应该根据自身的消费习惯选择合适的信用卡，不要因为受到各种办卡优惠的诱惑办理“僵尸”卡，以免产生不必要的费用。“双十一”期间使用信用卡快捷支付时，还要注意保护个人信息，在输入信用卡相关信息时要注意验证网站的真实性。